Дитя Луны

Когда-то она считала, что у нее в жизни было все. Был небольшой уютный домик в окрестностях проглоченного тропическими лесами Наркаридаана. Был садик из удивительных цветов, растущих только на Тайюре и в далеком Йякане. Был небольшой и глубокий прудик с голубовато-зеленой водой, в котором плавали золотистые и рубиновые фосфоресцирующие рыбки. Но теперь, она поняла, что в жизни у нее кое-чего не хватает. Кое-чего… нет, кое-кого, настолько важного, без кого теперь невозможно было жить.

Впервые она поняла это несколько ночей назад. Тогда, с неба светила полная луна, с несколькими серебристыми кольцами и ее свет смешивался с теплыми отблесками сохраненных днем солнечных лучей в кронах светоносных деревьев и прохладным фиолетовым свечением высоких цветов вокруг пруда. Ночь выдалась на редкость теплой, хотя на Тайюре, где посреди бескрайних лесов возвышается Дом Жизни, обитель одного из Ангелов Триумвирата – Шедо, холодных ночей почти не бывает. Тем не менее, в эту ночь, луна пригревала шумящий под тихим ветерком лес почти так же как и солнце. В ночной выси, бриллиантовыми россыпями мерцали недосягаемые звезды, рассыпанные по черному, с голубовато-вишневой туманностью небосводу. 

Она вышла из дома и присев на траву возле шелестящих высоких цветов, окружавших пруд, стала любоваться величественным видом тысяч звезд, ярко горящих в высоте и чуть блекнущих по мере приближения небесного купола к темным, громоздящимся на горизонте горам. Над их вершинами, постепенно скрывавшимися в волнах поднимающегося из леса ночного тумана, прорисовывалась в темнеющем небе спираль гигантской галактики. Такое происходило каждый день, чуть ближе к полуночи, и ее всегда интересовал вопрос, что это за галактика и кто живет там, вокруг этих крошечных звездочек, образовывавших ее бледные спирали? Есть ли там живые существа, похожие на них – на илкани, а может быть совсем иные формы жизни, многообразные и удивительные. 

Странно, но ей казалось, что мало кого из ее кошкоподобных сородичей волнуют подобные вопросы. Молодые илкани которых она знала, предпочитали проводить время за играми и спорами о различных формах Бытия, нежиться в воде небольших прудиков, как естественных, так и искусственных, или валяться под лучами солнца в высокой и мягкой траве. Подрастая,  кто-то улетал с Тайюра  в дом их Творца – Иркастан, и потом уже не возвращался назад, кто-то мечтал попасть в Йякан и исчезал за Порталом в Доме Жизни, кто-то оставался здесь, помогая Ангелу Жизни в контроле над созидательными энергиями Вселенной. Некоторые, так и продолжали играть и нежиться под лучами солнца, просто живя в свое удовольствие и давая жизнь новым представителям расы. Почти никого не интересовала та бескрайняя Вселенная, в которой они жили, и отчасти она их понимала. Знания, которые вкладывали в юных илкани и энкари, живших на Тайюре, во время обучения в Академии Сайят-Линн, были почти исчерпывающими. Но можно было узнать обо всех законах Мироздания, но даже не постараться понять, что такое Вселенная на самом деле. А ее этот вопрос мучил уже очень давно.

— Не правда ли красиво? – раздался рядом с ней очень мягкий и удивительно ласкавший слух голос.

Она, хоть и была удивлена тем, что находится возле своего любимого прудика не одна, совсем не испугалась. Мало ли кому тоже захочется прийти в эту ночь на берег, поросший светоносными цветами и  смотреть на звезды? 

— Конечно, – кивнула она, оглянувшись.

Вокруг никого не было. Только мерцание цветов, огоньки светлячков и пробивающийся лучами сквозь туман лунный свет.

— Я тут, рядом, – снова раздался голос. – Неужели меня настолько незаметно?

Она оглянулась снова и наконец увидела в волнах лунного света высокого илкани с иссиня-черной шерстью и длинными, голубовато-серебристыми волосами, спадавшими почти до пояса. Он сидел на корточках возле мерцающих кувшинок и тоже смотрел на галактическую спираль, уже явственно показавшуюся над далеким горным хребтом. Он поднялся, и в лунном свете она уже явственно разглядела своего ночного гостя. 

Конечно, она не впервые видела самца илкани, но только в этом было что-то одновременно такое манящее и одновременно нечто чужое. Ее поразил его чуточку грустный взгляд изумрудно-зеленых глаз, лоснящаяся черная шерсть, очень редкая и необычная для илкани, такие же необычные голубоватые волосы, чуть более длинные и острые ушки. Он подошел к ней с необычной грацией и легкостью, каждый изгиб его стройного тела был идеален, как и удивительно изящная и красивая мордочка.

— Ты немного удивлена? – спросил он. – Поверь, я не хочу доставлять тебе неудобств. Если ты скажешь, что хочешь побыть одна, я немедленно уйду.

— Нет, ну почему же… - сама не понимая что говорит ответила она. – Может тогда познакомимся? Я Наира.

— Вот так сразу и знакомиться? – легко улыбнулся он. – Честно говоря, мне не очень хочется называть свое имя. Может быть, окажется, что ты знаешь обо мне что-то такое, что тебя напугает.

— Странно… - эти слова Наира словно сказала воде и ночному небу. – С чего я должна о тебе знать? Впрочем, похоже, что ты вырос совсем не в Нил-Макоре.

— Нет. Не здесь, – согласился илкани. – Я родился очень и очень далеко отсюда. В землях, где наши сородичи никогда и не жили. 

— То есть ты был ТАМ? – Наира одним взглядом указала на галактику, занявшую уже почти половину небосвода.

— Да. Я жил там очень долго. Может быть, я просто почувствовал твой интерес к этим звездам и к тем, кто живет в тех мирах, и, возможно, пришел, что бы рассказать тебе о них?

— Действительно, это так необычно… - Наира не боялась этого названного гостя, да и своими словами он будил в ней природное любопытство… а еще, она поймала себя на мысли, что он был самым красивым илкани, которого она когда-либо встречала.

— Если ты не хочешь, называть свое имя, не называй его,- пожала она плечами. – Но мне неудобно будет разговаривать с тобой.

Он положил ей руки на плечи и она вздрогнула, почувствовав насколько они холодные.

— Мое имя Эро, - тихо сказал он. 

— Красивое имя… - ответила Наира. – Что-то знакомое, вот только не помню что. 

— Может это и к лучшему? – Эро уселся рядом с ней. – Если хочешь, я могу тебе многое рассказать, чему не учат в Сайят-Линн. Но у тебя есть время до утра.

— Почему?

— Потому, что я живу только в лунном свете. Как только встанет солнце, я исчезну. Это не моя прихоть, а так распорядилась Судьба. Конечно, с ней можно поспорить, но для этого нужны силы, а у меня их нет. Однако, если ты очень захочешь, то приходи завтра сюда и я появлюсь снова.

Наире показалось, что так внезапно ворвавшийся в эту ночь илкани шутит, причем шутит очень странно, но присмотревшись к зеркальной глади пруда, она увидела там только свое отражение. Отражения Эро не было, хотя он и сидел рядом с ней.

— Я не стану обманывать тебя, – сказал он. – Что есть, то есть. Там, где я сейчас нахожусь, так одиноко и холодно…

Эро?! Наире внезапно вспомнились страшные рассказы преподавателей Сайят-Линн о давным-давно закончившейся войне и об илкани, родившемся от самого Селкера и спасшим Вселенную от уничтожения. Но тот илкани погиб безвозвратно и после этого Селкер ушел в Йякан, навсегда покинув Вселенную Смертных…

— Да. Ты вспомнила, что говорили тебе обо мне. – грустно сказал Эро. – Все немного не так, ведь я все-таки тут, однако очень похоже. Теперь ты попросишь, что бы я ушел?

Наира действительно на мгновение испугалась. Неведомая для илкани Смерть внезапно словно дохнула на нее холодом, который источало тело Эро. Но, вместе со страхом пришло и ощущение сопричастности и жалости. Если все, что говорили про Эро правда, то ему пришлось пережить очень много ужасного, но ведь тогда тем более он заслуживает этих часов общения с ней… с живой…

Они просидели вместе до самого рассвета. Она спрашивала, а он отвечал. Несколько раз она неловко касалась его, но ее рука проходила сквозь густую темноту призрачного облика Эро. И когда горизонт окрасился в легкий багрянец, он улыбнулся и сказал:

— Время прощаться. Я ухожу, но следующей ночью снова буду тут. Приходи, пожалуйста. Нет, ты вправе не приходить, но я никогда раньше не говорил с живым соплеменником. И мне хотелось бы еще разок увидеть тебя…

Последние слова произнес уже еле заметный, колышущийся в воздухе призрак. Из-за далеких гор показался ослепительно яркий край белого тайюрского солнца и Эро исчез.

Она ждала следующей ночи с одновременным чувством странного беспокойства и любопытства. Иногда, ей казалось, что она видела лишь сон, ведь все оставалось как прежде. 

Вечером, едва солнечный круг опустился к горизонту, рассеиваясь и преломляясь в алмазных полупрозрачных шпилях Нил-Макора, она пришла к пруду и стала ждать. Вокруг пели невидимые лесные птицы, а играющие в пруду рыбки то и дело тревожили ее отражение – илкани с дымчато-серой пятнистой шерсткой и украшенными изумрудными подвесками локонами черных волос. С нетерпением она ждала восхода луны, но в эту ночь с севера набежали темные грозовые тучи, и хотя дождя не было, лучи лунного света так и не достигли лесной полянки. Поняв, что Эро сегодня не появится, она побрела домой и так и не смогла уснуть в эту ночь. Едва она закрывала глаза, ей снился черный илкани с серебристыми волосами – как раз под цвет лунного света.

На следующую ночь луна снова стояла высоко в небе, оттеняя собой звездную спираль галактики. 

Эро бесшумно подошел сзади и не говоря ни слова лег на траву рядом с ней.

— В прошлую ночь было облачно… - словно оправдываясь сказала она.

— Я знаю, – ответил он. – Я не смог прийти. Хотя мне и очень хотелось. Я опять был в сером царстве, где лишь мрак и тени, которых я так боюсь…
— Мы все иногда боимся теней. Особенно, когда нет солнца.

Наира провела рукой по волосам лежавшего в траве Эро и удивленно заметила, что призрачная псевдо-плоть стала густой, словно сжавшийся воздух.
— Ты меняешься? - удивленно спросила она.

— Да. Ты дала мне позавчера немного силы, совершенно неосознанно, и я стал чуть ближе к этому миру. Ты заинтересовалась моими рассказами, мной, моей историей. И это помогло мне сделать шажок вперед. Я же говорил, что с Судьбой можно спорить.

— Значит, ты каждый раз будешь все реальней?

— Да. По крайней мере, мне этого очень хотелось бы.

И опять они сидели вместе до рассвета. Эро рассказал ей про миллионы разнообразных живых существ, населяющих галактики, называл имена звезд и созвездий, на которые показывала Наира, но лишь грустно вздохнул, когда она попросила рассказать его о себе.

— Не надо, поверь мне, – шелестящим шепотом сказал ей призрак. – Ты не должна слышать такое. Зачем? Здесь прекраснейшее из мест, какие мне довелось увидеть и не стоит тревожить его подобными рассказами.
Солнце поднялось над горизонтом, отразившись тысячами искр в хрустальной громаде дворца Ангела Жизни. Эро легко взмахнул рукой на прощание и растворился в волнах солнечного света. Впрочем, Наира знала, что и этой ночью она опять будет тут.
Звезды… Такие далекие и яркие огоньки, рассыпавшиеся по ночному небу. Серебристые искорки, складывающиеся в созвездия.  То бледнеющие, то вспыхивающие. То затухающие, то падающие куда-то за горизонт… Кое-где еле заметные, а где-то сложившиеся в причудливо расцвеченные скопления. Они призывно сияли в вышине. Сотни и тысячи, окруженные неизвестными мирами с причудливой жизнью, таинственными планетами, о которых Наира ничего не знала. Иногда ей хотелось оторваться от земли и взлететь под искрящийся купол ночных небес. Свет звезд успокаивал, наполняя душу странным, необъяснимым чувством.

— Они зовут нас к себе, – раздался над ухом голос Эро. – Всегда звали и всегда будут звать. Не находишь, это достаточно странно… они кажутся такими доступными, но едва начинаешь исследовать их, как они задают множество загадок, на которые ты не знаешь ответа.
Наира взглянула на него и заметила, что псевдо-плоть, проступавшая в лунном свете, стала полностью непрозрачной и теперь Эро отбрасывал тень. 

— Да, я постепенно возвращаюсь в этот мир. – кивнул он, устраиваясь на траве рядом с ней. – Я еще не совсем жив, но царство смерти уже не держит меня.

Она осторожно коснулась рукой его руки и почувствовала холодную, но уже вполне осязаемую плоть…
…ледяная равнина сотрясалась от слитного топота окованных сталью ног. От стен черной крепости двигался сплошной поток воинов, выходивших прямо из волн морозного тумана. Рвущий слух пронзительный вой несся над омертвевшей равниной, смешиваясь со свистом стрел и воплями убитых. От дальних, покрытых вековыми снегами гор, до уходящего к черному, беззвездному небу горизонта, в толчее тел и скрежете стали, смешались две великих армии, одна из которых была создана только для одной цели – навечно погасить все эти звезды, так ласково светившие с небес над Тайюром…
— Мои воспоминания… - Эро глубоко вздохнул. – Я не могу запретить другим видеть это. Они настолько сильны, что я не в силах подавить их, сколько бы не пытался.
— Может быть, я смогу помочь? – спросила Наира. – Знаешь, как мне кажется, я действительно смогу помочь. Все, что случилось давным-давно прошло, сейчас ты тут, на Тайюре. 
— Наверное ты права… Но я не могу просто взять и выбросить из памяти все, что со мной произошло.

— Тогда отвлекись от воспоминаний. 

Эро бессильно развел руками. 
— Это выше моих сил. У меня сейчас нет ничего кроме моей памяти. И тебя. Может быть потом, если я смогу преодолеть черту… вернуться…

Ночь укрыла темным покрывалом Тайюр и сверкающую, хрустальную громаду Дома Жизни. В этом мире, под усыпанным звездами небом, для них более не было никого. Только Наира и едва теплящаяся жизнью тень из далекого, невообразимо далекого прошлого, которое, к счастью, уже никогда не станет явью.
— А ты можешь показать мне те миры, что лежат там, в космосе? – спросила Наира. – Может быть это поможет тебе быстрее вернуться в мир живых?
— Вполне возможно. Но я не смогу показать тебе все сразу.

Он взял ее за руки и мир вокруг нее изменился, расширяясь, расползаясь, и за сверкающей спиралью галактики проявились другие, более далекие звезды, уходившие в поддернутую зеленоватой, мерцающей дымкой бесконечность. Она увидела себя со стороны, покинув свое тело и превратившись в голубоватое, теплое пламя, которое поддерживала на своих лучах холодная, бледно-фиолетовая звезда. За стремительным полетом двух этих огоньков наблюдал Ангел Жизни Шедо, выйдя на балкон своего дворца, и позади него стоял человекоподобный черный шакал.
— Он скоро возродится, Селкер. – сказал Шедо, провожая взглядом обе звезды.

— Не останавливай их. – ответил шакал и лучи лунного света заиграли на его мягкой, лоснящейся шерсти. – Они нашли друг друга, так зачем им мешать. Рано или поздно, это должно было случится.
Эро увлек ее за собою, в безоблачное ночное небо, распахнувшее навстречу им свои темные ворота, разукрашенные причудливой вязью туманностей и искрами метеоритных потоков. Мимо проносились те самые созвездия, за которыми Наира наблюдала с Тайюра, проплывали окруженные кольцами планеты, и блистающими стрелами пронзали темный бархат Вселенной кометы. Она увидела невероятных размеров газовый гигант, где над бурлящим котлом сжатых газов раскинулся небесный город, построенный из облаков, где по желтоватым анфиладам облачных башен перемещались создания, подобные фосфоресцирующей дымке. Исполинские вихри и свирепые ураганы, ограждали город от всех внешних врагов. 
— Вот это, самая удивительная форма жизни, - рассказывал Эро пока они кружились среди белых, клубящихся столбов. – Они называют себя Мебес. Они, ни что иное, как то, что многие называют атмосферным разумом. Они живут в стратосфере газовых гигантов, строя среди вихрей свои причудливые облачные города. Они могут свободно перемещаться между планетами, ведь им не нужны звездолеты.
— Нам ничего о них не рассказывали… - ответила Наира и Эро лишь рассмеялся.

— Конечно. Ведь даже трагониды не могут знать всего многообразия форм жизни во Вселенной.
Потом Эро нырнул вместе с Наирой в толщу первобытного, бушующего океана, занимающего всю поверхность планеты. Солнце не прникало сквозь завесу серых, тяжелых туч подводные глубины были темны, хотя и вода казалась кристально прозрачной.

Вокруг илкани сновали мерцающие глубоководные рыбешки, проплывали полупрозрачные, невероятных расцветок, похожие на скопления разноцветных огней гигантские медузы, и чем глубже уводил ее Эро, тем больше их становилось. В темных глубинах, источая зеленоватый, призрачный свет висел город из студенистого вещества, напоминавший чем-то колонию кораллов и  переплетения диковинных, постоянно изменяющих форму водорослей. Эта полиморфная колония состояла из сотен и тысяч имевших разное строение существ, ставших органами гигантской колонии медуз и полипов.
— Это Нерпин, кафедральная планета акватической расы Нерифор. Ты сейчас видишь их небольшой город, столица же находится слишком глубоко. Нерифоры похожи на медуз, но они так же разумны, как и мы. Они расселились на многие планеты, перемещаясь среди звезд на своих, похожих на громадные, прозрачные, наполненные водой пузыри или кристаллы, кораблях.  
— А разве нет больше таких рас как мы? С двумя руками, двумя ногами?

— Есть. Звероподобные, человекоподобные… или, как их называют, гуманоидные. Все подобные расы некогда созданы траг’гонами, сформировавшими основы единой для таких рас ДНК – ведь первыми, кто выбрал для своего тела подобный внешний вид, были именно траг‘гоны. Но ты же просила показать тебе нечто удивительное. Вот я и пытаюсь это сделать. Для того, что бы понять, насколько многообразна и причудлива жизнь, не надо путешествовать в иные измерения. Вся эта красота находится совсем рядом.
Еще один перелет и перед Наирой протянулась причудливо изгибающаяся полоса зеленоватого свечения, возникавшая из межзвездного мрака и уходившая в него. Эта полоса пульсировала и изгибалась, распуская в разные стороны тонкие лучики света.
— Кнар’ша, как его называют в этой галактике. Или просто комический угорь. Одно из существ, постоянно обитающих в вакууме. Размером почти в пятьсот световых лет. Тоже разумное существо.

— И много таких?

— В той галактике, что видна с Тайюра, только одно это. А на самом деле, есть галактики, где живут одни лишь подобные создания. Но до этих галактик очень далеко, я не успею показать их тебе до рассвета.

— Может быть тогда следующей ночью?

— Нет… Как-нибудь потом… прости…

А за мерцающими звездами туманной стеной вздыбилось черное, с фиолетовыми прожилками облако. Его окружали сверкающие огни и световые фрактальные вихри. В недрах облака плыли бледные полупрозрачные шары, висящие на натянутых подобно нитям паутины мембранах. Еще глубже, из каскадов черного газа то возникали, то пропадали влажно поблескивающие пористые щупальца, будто исполинский паук сидел в центре растянутой по скоплениям дрожащих туч сети. Облако проплыло мимо двух илкани на невероятном отдалении, но даже отсюда Наира заметила, что его сопровождают черные корабли, похожие на морских животных, со светящимся энергетическим облаком в центре, видимые лишь потому, что их черные корпуса гасили свет более далеких звезд.
— Шевары. – тихо сказал Эро. – И их рефлекторная туманность. Носители анти-жизни, неорганические создания, проникшие к нам из иной Вселенной. Их туманность блуждает во мраке среди звезд, кажется, что необитаемая, но на многих планетах остались странные артефакты шевар, подобные маякам. Зачем эта раса оставила их, я не знаю… Даже мой отец не знает. Мы пока не трогаем эти артефакты, но лично мне, не нравится их беспробудный сон…
Растворилось в серой дымке звездное небо, и Наира с удивлением обнаружила себя сидящей на траве возле пруда. Рядом с ней сидел черный илкани, смотревший на плещущихся в воде рыбок.

— Как все это было прекрасно… - Наира ловила в памяти самые удивительные картины Вселенной. – Но… я почему-то думала, что мы почти как боги…

— Боги? – Эро обнял Наиру и она не сопротивлялась когда он прижал ее к себе. – Посмотри на небо… Как думаешь, мы боги? Возможно, когда-то были ими. Но сейчас мы одинокие странники в вечной ночи космоса, ищущие путь к свету путеводной звезды. И я, и ты… и весь наш народ. Все, не более чем странники среди тысяч неведомых и причудливых миров. Искорки великой космической гармонии…

— Возможно, это и к лучшему… - согласилась илкани

Она утянула Эро в высокую и мягкую траву, он ласково провел рукой по ее черным волосам, плечам и груди, и, наклонившись к ней, ощущая под собой ее тело, осторожно поцеловал, стараясь ненароком не укусить своими длинными клыками. Наира сжалась, чувствуя теплое дыхание илкани и ощущая, как по ее телу от низа живота распространяется странное тепло. Она тонула в глазах Эро, в которых точно в бездонном колодце отразились холодные звезды этой прекрасной Вселенной, проваливаясь в бледно-фиолетовый вихрь, ледяной снаружи, но теплый и ласковый внутри…
Когда солнечные лучи осветили разлапистые пальмы и древовидные папоротники, Наира повернула голову, ожидая, что она никого не увидит и вновь останется одна, в саду своего дома, возле прозрачного теплого прудика. Но рядом с ней на траве сидел черный илкани с мягкими, серебристо-голубоватыми волосами. Он чуть прищурился от яркого света и одарил Наиру приветливой, нежной улыбкой.
— Я так давно не видел солнца, – сказал он. – Настоящего, теплого солнца, дающего жизнь. Соскучился по рассвету. По пению птиц, плеску воды. И я даже не знаю. что мне дать тебе взамен. 

— Что я сделала? – удивилась Наира.

— Вернула меня в мир живых. Первая из многих… очень многих. И единственная. И у меня нет ничего, чем я могу тебя отблагодарить.

— Эро, но ведь есть ты сам. Было время, когда я думала, что у меня есть все, о чем я только могу мечтать. Был небольшой уютный домик в Наркаридаане. Садик, этот  небольшой прудик с голубовато-зеленой водой, золотистые и рубиновые рыбки. Но теперь, я поняла, что в жизни у меня кое-чего не хватало. Кое-чего… нет, кое-кого, настолько важного, без кого невозможно жить. Кого-то, вроде тебя. Может быть это был знак судьбы, что я не оттолкнула тебя тогда, в первую ночь. А может быть, тебе и надо было лишь то, чтобы тебя приняли… не прогнали. А остальное случилось само собой.
— Я не знаю, – пожал плечами Эро. – Ты пригласила меня войти обратно в этот мир, и я вошел, потому что когда-то любил его всей своей душой. И лишь ту же любовь я могу подарить той, что спасла меня из тьмы. Больше у меня нет ничего.

Наира положила свою голову на плечо Эро и коснувшись пальцами его груди почувствовала еле заметные удары сердца. Ей не привиделись страшные образы битвы или еще чего-либо более ужасного. Не всплыли из потустороннего сумрака ледяные равнины и черная крепость с коронованной башней, чья верхушка похожа на смазанный, деформированный череп. Перед глазами был лишь золотистый восход и отблески солнечных лучей в воде пруда.  

— Мне кажется, что я родился когда-то очень давно, но память говорит о том, что я появился на свет лишь сегодня, – проговорил Эро. – Как знать, быть может это и к лучшему.

— А что ты помнишь?

— Тебя. И звезды… одинокие, холодные звезды… такие же одинокие как и мы… те, кто ищет свой путь к свету. Словно я вернулся, но не к началу, а к концу некогда пройденной дороги, за которым были лишь тени, которых я смертельно боялся.
— И вместе мы найдем тот путь, о котором ты сказал, правда? Построим свою собственную жизнь на руинах прошедших веков… Теперь мы больше… 

Эро потерся своей щекой о щеку Наиры и прошептал ей в самое ухо:

— …не боимся теней… 

…а над изумрудным лесом, карабкалось все выше и выше по небосводу яркое, огненно-рыжее солнце, ласковым теплом, будто бы приветствуя того, кто был рожден холодным лунным светом, никогда доселе не встречавшимся с дневной звездой. 
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