Сказочник
Предрассветный туман уже поднимался от тихо бегущей реки, наползая на зеленеющие леса и сады дремлющей деревеньки, но небеса все еще чернели сумраком, в котором перемигивались огоньки звезд. Он неторопливо шел по виляющей мимо покосившихся старых домов и оплетенных вьюном деревянных заборов тропинке к одному, известному только ему месту на окраине деревни. Там, в зарослях кустарника лежало поваленное сильной грозой дерево, взобравшись на которое он любил смотреть на звезды, которые были одновременно такими далекими и такими близкими. Это укромное местечко, скрытое от посторонних глаз густыми кустами было известно лишь ему, да нескольким деревенским мальчишкам, которые иногда забегали туда, послушать удивительные истории, которые рассказывал приходивший по ночам странник.
Вот и сейчас, Вирго и Джанна, неразлучные и непоседливые брат с сестрой почти двенадцати лет от роду, жившие в доме неподалеку, где их отец булочник пёк известные на всю округу пироги, дожидались его сидя на том самом стволе дерева и считая огоньки звезд. Опять эти сорванцы сбежали от родителей, которые и не подозревали о ночных прогулках своих чад.
Он раздвинул зеленый полог кустарника и они встретили его радостными, но тихими возгласами.

— Здравствуй, - сказал более храбрый Вирго. – Ты сегодня очень поздно. Уже скоро будет светать… А мы так хотели посмотреть на звезды.

— Так получилось, – пожал он плечами. – Но разве если мы очень сильно захотим, ночь не прислушается к нам и не задержится подольше?

— А так разве может быть? – удивленно спросил мальчонка.

— Увидишь, – улыбнулся он. – Разве она сможет отказать просьбе двух таких замечательных детишек? 

Он оглянулся по сторонам, словно ища ночь, у которой можно спросить разрешения. И странное дело – туман, наползавший с реки приостановился, замерло зарево близкого рассвета над верхушками деревьев далекого леса, но все так же продолжали перекликаться невидимые птицы, не думал замолкать хор лягушек с речного берега, а в высоте, под усеянном звездами небом, неторопливо плыли облачка.

— Видишь, Ночь огласилась, – он потрепал Вирго по голове. – Я же говорил, что она послушается вас. Просто надо хорошо к ней относится и уметь ласково попросить. И тогда она выполнит любое твое желание.
— Ты настоящий волшебник, – восторженно прошептала Джанна. – Вот только знаешь, мы сегодня забыли принести отцовские пирожки.
— Да нет, какой из меня волшебник. Да и забудьте о пирожках… потом принесете, через две недели я снова буду в ваших краях. Я просто прихожу сюда побыть один или же рассказать вам какую-нибудь историю. Вы ведь опять хотите от меня что-то услышать?

— Конечно… - начал было Вирго, но сестра игриво толкнула его

— Ты в прошлый раз просил историю о битвах. Теперь моя очередь – сердито сказала она. – Я не хочу о битвах. 
— Так о чем ты хочешь услышать?

— Расскажи нам какую-нибудь легенду, – помявшись попросила Джанна…
— О войне и победе… - встрял Вирго.

— О любви… - одернула его сестра, – и о богах… Ты ведь знаешь много легенд. Отец нам не так часто рассказывает сказки – все торчит в своей пекарне. А ты ведь знаешь о богах. Есть они, Или их нету?
— Знаю, - кивнул он, – и, пожалуй, я знаю, о чем расскажу вам. Только вот это немного грустная история… Старые, мудрые люди говорят, что ее не выдумали и она произошла на самом деле. Грустная тем, что у нее нет конца и она пишется на неведомых скрижалях звезд до сих пор. В ней будут битвы, боги и любовь… Но больше всего, увы, печали…
Они сидели втроем и смотрели на холодные огоньки, мерцавшие в непредставимой высоте. В черном небе родились несколько вспышек и падающие звездочки пронеслись над облаками, устремившись куда-то за черневший на горизонте лес. 
— Эта история началась давным-давно… - заговорил он. – Тогда когда этих звезд еще не было, а созвездия складывались в небесах в совсем иной рисунок. Почти в таком же мире как и ваш, жила одинокая женщина по имени Алайя. Волею судьбы ей не суждено было иметь детей, но она очень хотела сынишку… Настолько сильно, что однажды отправилась к скале, где обитали спустившиеся со звезд боги, что бы просить у них помощи.

— Наверное, ей стоило  сначала посоветоваться со священниками этих богов, – влез  неугомонный Вирго.

— Ну, у этих богов не было священников, - развел руками сказочник. – Они были не такие, как те боги, которым молятся сейчас. Они жили среди смертных и где-то помогали, а где-то мешали им.

— Ладно, не перебивай. – опять пихнула братца Джанна. – Не сидится тебе…

— Просто я любопытный, в отличии от тебя…

— Она поднялась на гору, на сверкающей вершине которой стоял полупрозрачный, воздвигнутый словно из воды дворец. – продолжил рассказчик, дождавшись пока дети угомонятся. – И те боги, выслушав ее, согласились. По их воле, у нее родится много детей, но своего первенца она должна будет отдать им, в час, когда они снова спустятся со звезд. И сроку они дали ровно два года с момента рождения.
Через год у нее родился сын, которого она полюбила всем сердцем. Она не знала кто был его отцом, но зато знала, что это те боги со звезд послали ей величайшее счастье в жизни. Одно только довлело над ней – тот час, когда боги придут за ее первенцем и то, что ей придется отдать его им. Так прошло два года. Малыш рос и мать не отходила от него ни на мгновение, отдавая ему всю себя… Он был для нее всем, она радовалась и плакала одновременно смотря как он учится ходить, говорить, как играет в песочнице и как засыпает у нее на руках… Потому что она знала, что на деле он ей не принадлежит…

— Но она не отдала его богам со звезд? – спросил Вирго. – У нее нашелся защитник?

— Я уже говорил, что это грустная история, – вздохнул рассказчик. – Что она могла сделать богам, когда те пришли за ее малышом? Его ничто не могло защитить, даже мать. Она воспротивилась им и они забрали ее сына силой. Соседи слышали ночью рев, гром как во время грозы, а в окнах мелькали ослепительные вспышки. Наутро, они пошли к дому Алайи. Дверь была открыта, окна распахнуты, в комнате царил беспорядок, на полу лежала сломанная колыбелька, разбросанные детские игрушки и полуистлевший шарфик, который она связала малышу. В воздухе стоял странный запах, а вся мебель была покрыта тонким слоем серого, заиндевевшего пепла… После той ночи уже никто не видел ни саму Алайю, ни ее первенца…

— А что стало с малышом? – полюбопытствовала Джанна.

— О, это долгая история. Боги забрали его к себе, в свои звездные города, и там они вырастили его так, как считали нужным. Он стал похож на них, являясь смертным в образе черного, человекоподобного шакала. Он получил власть над тем, что мы зовем Смертью и со временем стал Ангелом Смерти. Когда Боги решили, что в этом мире для них не осталось места, они ушли, но Ангел Смерти остался, продолжая воплощать в жизнь их волю. Делая лучше всего то, чему они учили его… Возможно, мы вправе винить его в разрушении сотен миров, в гибели бессчетного количества живых существ… но насколько он сам того хотел? Насколько в те годы был властен над самим собой?
— Он стал правителем Вселенной? – спросил Вирго.

— И даже сверх того, – ответил рассказчик. – Пред ним склонились все сопредельные миры, потому что альтернативой его правлению было только уничтожение. Он поселился в Доме Мертвых – Иркастане, сосредоточив в своих руках всю силу этого Космоса. Он создал целые народы – своих верных помощников и миньонов, а вершиной его творения стали два почти равных ему по силе существа – Ангел Жизни и Ангел Хаоса. 

— Разве ему не сопротивлялись? – продолжал спрашивать любопытный Вирго.

— Ему пытались сопротивляться. Но он обманул, а потом убил величайшего из героев того времени, рассеял его армии и начал войну на полное уничтожение всех, кто смел противиться его воле. Только так, как он полагал, можно было сохранить равновесие вселенских сил, оберегающее нас от того, что живет в иных пространствах.

А потом… а потом он встретил ту, что увидела в беспросветном мраке его сердца тот еле заметный лучик надежды на пробуждение от тьмы. Ту, что полюбила его, казалось бы незаслуженно, ведь первое их свидание произошло за несколько часов до того, как он уничтожил ее родной мир… Да, Ангел Смерти был очень красив внешне, но она, эта прекраснейшая из своего рода богиня, смотрела не на него, а в его душу. Там, где в цепях холодной черноты по прежнему жила душа того малыша, которого боги забрали у матери. Она была одинока и покинута, она просила о помощи, но скинуть оковы не могла. Может быть именно это привлекло ту, что потом стала Королевой Йякана – райской земли, далеко отсюда, куда путь простым смертным закрыт.
— И они сразу полюбили друг друга, да? Ведь он был такой злой…

— Нет конечно… Для этого потребовалось время. И наверное у них это получилось потому, что в глубине души Ангел Смерти все-таки понимал, что живет не той жизнью, какой он хотел бы жить и мечтал все изменить. Он хотел сделать так, что бы всем было лучше, но в конце-концов, он впустил в тот мир Забвение.

— Забвение? – как-то немного испуганно переспросил Вирго.

 — Да, Забвение. Небытие, Ничто, первозданную пустоту, которая принялась поглощать планету за планетой. И все те звезды, что сейчас сияют над нами, могли погаснуть навсегда в одночасье. 

 В те дни не счесть было великих подвигов, что совершались простыми смертными и богами в битвах со страшным врагом, но ни одна битва с Забвением не кончалась победой, потому как в той войне победы быть не могло.

Одна за другой в небытие уходили целые народы, а однажды орды Забвения даже осадили Иркастан, стремясь взять его штурмом. 
 Но не грубая сила, а любовь и единение спасает этот мир, помните это – и ты Вирго, и ты, Джанна. И когда его избранницу забрало Забвение, Ангел Смерти пошел за ней – сначала на смерть, а потом спустился в самый центр Внешних Реальностей, где ее держал владыка Пустоты, имя которого тут не стоит называть. Он отрекся от своей силы и власти ради нее, пройдя через преисподнюю и вместе с ней, он спас от Забвения всю Вселенную… погибнув сам, но переродившись совсем в другое существо, свободное от тех оков, что повесили на него Старые Боги. Так начались дни нашего мира… Того самого, в котором мы и живем. После той войны зажглись эти самые звезды и созвездия выстроились в привычный для нас рисунок.
Наверное, тепло любви способно разрушить любой лед, сковывающий сердце. Точно так оно растопила лед и развеяло мрак его души. Ведь иначе, он не стал бы жертвовать собой ради кого-то другого. Любовь и внимание, вот чего на деле, хотят большинство живых существ. Всем хочется что бы их любили и что бы их замечали в толпе. И всем становится легче, если в жизни появляется тот, кто способен тебя понять и принять таким, какой ты есть.

— А что стало c ними потом? – спросила Джанна. – Они жили долго и счастливо?

— Живут и до сих пор. Но вот счастливо ли?… Она посвятила себя врачеванию тех ран, что война нанесла Жизни, а он… - рассказчик умолк на мгновение. – Его раны были куда глубже и болезненней. Не телесные раны, а те, что навсегда остались у него в сердце. Говорят, что Ангел Смерти иногда спускается на миры Смертных, бродя между них. Он понимает, что был рожден таким же как они и не его вина, что теперь он вынужден нести им смерть, пусть даже и не специально. Кто-то видит его как грозного бога, но по ночам, оставаясь в уединенных местах, он глядит на звезды и оплакивает всех тех, кого ему пришлось забрать. Он по-своему любит каждое живое существо, каждую травинку, но не может не отнимать жизнь у тех, ради кого сражался с Забвением.
Он не может простить себе то, что делал раньше, но не знает как изгладить ту вину. Сейчас, когда верх в сознании взяла его изначальная душа, она оказалась в новых оковах – в узилище, уготованном ей его собственным прошлым. Он так стремился к верховной власти, как не заметил, что сам выстроил для себя тюрьму, изменившись, жить в коей стало невозможно. Ныне, он все такой же одинокий, ходит среди Смертных в те редкие моменты, когда вселенские законы позволяют ему покинуть Иркастан – бог, не желающий больше быть богом и живое существо, которое уже не в силах отказаться от своей божественности. 
Ответом было глубокое молчание. Обычно прыткие и озорные дети сидели притихнув, каждый думал о чем-то своем.

— Страшная сказка… - наконец сказала Джанна. – Грустная… Но что-то в ней есть. 

—  Я могу рассказать и что-нибудь повеселее – словно оправдываясь, откликнулся рассказчик. – Но таких сказок много, их вам расскажут и без меня. А как быть с историями, которые дошли до нас из глубины веков и просят, что бы их передали для грядущих поколений? Потому что это нельзя забывать. Ведь когда-то это была правда, и лишь спустя сотни веков из нее сделали миф, шепотом передаваемый из уст в уста в сотнях миров. 

— А все это что, правда происходило на самом деле? – восхищенным голосом проговорил Вирго.

— Кто знает… - улыбнулся он. – Говорят, что да, и я, как сказочник, обязан этому верить, ведь если я сам не буду верить в чудеса о которых рассказываю, какой из меня сказочник? Я буду всего лишь балаганным актером, играющим роль, но не сильно вживающимся в нее. Сказочник должен чувствовать легенду и преподносить ее таким как вы как можно более правдиво. Вот и думайте теперь – миф это или же самая что ни на есть взаправдашняя правда.

— Но мы такое слышим впервые…

— Верно. Наверное, каждый сказочник знает всего одну – две таких истории, которые для него самые близкие и сокровенные. Он рассказывает их очень редко, что бы не спала завеса тайны, неизменно окружающая каждую такую легенду. Смотри, Джанна, даже птицы притихли слушая нас, а солнце и вовсе остановилось за лесом, дабы не спугнуть ночь… А вы говорили, что магия невозможна и природа не послушается вашей просьбы… Или, сегодня просто особенная ночь, или же природа всегда слушает вас, надо только и вам прислушиваться к ней. И тогда ваша связь станет взаимной. Ладно, давайте бегите домой, а то ваш отец рассердится, обнаружив, что вы гуляете по ночам.
Джанна и Вирго соскочили с поваленного дерева в густую траву и уже спустя мгновение об их присутствии напоминали только раскачивающиеся ветви кустарника. До рассвета оставалось недолго, но звезды все еще мерцали на небе… Такие далекие и такие близкие одновременно. Может быть и немыслимо чужие для тех, кто вырос среди этих старинных домиков и цветущих по весне чудесных садов, но родные для того, кто вырос среди них.
Одежда, которая была на страннике рассыпалась серым пеплом, быстро, почти незаметно для глаза исчезла кожа, сменившись на блестящую в свете опускающейся луны черную шерсть, лицо растворилось в дымке, сменившись на узкую, вытянутую шакалью морду, с подведенными серебристой краской янтарно-желтыми глазами. Ветер растрепал длинные черные волосы, спадавшие на грудь, разворошил мех на пушистом хвосте и вдруг затих, словно испугавшись того, что он сделал. На покрытом кое-где мхом и лишайниками стволе дерева сидел уже не пожилой сказочник из соседнего городка, а черный, человекоподобный шакал. В приоткрытой пасти блестели влажные длинные клыки, в желтых глазах отражался свет далеких звезд, а чуткие длинные уши ловили все звуки мира живых.
Где-то прокричали утренние птицы, в соседней деревушке запел пастуший рожок. Солнце наконец смогло убедить ночь подвинуться и уверенно поползло на розовеющий небосвод. Звезды на небе начали тускнеть, вместе с ними словно в тумане стала таять луна и окружавшие планету кольца. Просыпались деревни, просыпались люди… Скоро проснется отец Джанны и Вирго и как обычно пойдет в город на ярмарку – продавать свои восхитительные пироги. Ангел Смерти Селкер вспомнил их вкус, когда ребятишки приносили ему целую корзинку этих сладостей, после очередной сказки. О чем та сказка была, Селкер уже не помнил – то ли о заблудившейся в лесу фее, которую спас дровосек, то ли про зловредного чернокнижника, погубившего целый город и павшего от руки собственного сына. 
Сегодня была его последняя ночь в этом мире. Срок истек и что бы равновесие не нарушилось он обречен покинуть Срединные миры. Его ждет Йякан… ждет Иркастан. Селкер выбрался из зарослей кустарника, окинув взглядом затянутую туманом деревенскую улицу, где по обеим сторонам грунтовой дороги, окруженные садами и зарослями ягодных кустов стояли небольшие, уютные домики с резными ставнями на окнах и скамеечками, на которых по вечерам сидели местные старики и старушки, пересказывавшие друг другу были, небылицы, а то и вовсе выдуманные вещи, выдаваемые за правдивые истории. Вьющиеся стебли растений оплетали кое-где покосившиеся деревянные заборы, в бревенчатых сараях мычала, просыпаясь, разнообразная скотина и вдалеке, на другом конце деревни проснувшаяся раньше всех бабушка уже гнала коз на выпас.

Пройдет еще две недели, и огромный астероид, притянутый гравитационным полем планеты покинет свою орбиту. На планете так никто и не поймет что случилось. Просто такой же вот безоблачной, звездной ночью земля содрогнется, огненная стрела, пронзив небосвод, рухнет среди бескрайних полей и лесов, иссушая реки своим жаром, гоня перед собой облако раскаленного воздуха и смрадной пыли. Удар будет настолько силен, что земная кора расколется, прогнувшись и высвобождая кипящую в недрах магму. Всего через сутки после падения метеорита, лавовое поле достигнет размеров всего материка, а еще через несколько дней от резкого изменения климата, висящих в атмосфере облаков пепла и испарений из недр планеты почти вся жизнь здесь, за исключением некоторых простейших, вымрет… И не будет больше деревни, не будет простодушного булочника, не будет ни Джанны ни Вирго, не будет этих бабушек-сплетниц на завалинках… Ничего не будет.
Он в силах задержать астероид. Ему нужно даже меньше чем желание, что бы этот осколок железа и гранита ста пятидесяти миль в поперечнике никогда не сошел со своей орбиты. Всего доля мысли на пределе сознания, и вся жизнь на этой планете будет сохранена… Селкер опустился в траву, смотря как по стеблю цветка ползет толстая гусеница, наблюдая за деловитой суетой пчел и шмелей. Одна единственная мысль… Он закрыл глаза, глубоко вздохнув… В сознании пронеслось что-то темное, запертое среди узилищ души, рвущееся наружу, но не находящее выхода. Холодная, лишенная жизни тень, мечтающая увидеть гибель всего, что рождается под солнцем. Шакал почувствовал, как по левой щеке скатывается капелька крови из почти затянувшейся, нанесенной давным-давно раны. Всего лишь мысль… и жизнь на планете будет спасена… Но тогда те, кто едва уснул в провалах между измерениями, снова будут бродить по этим мирам и жизни не будет места не только здесь, но и во всей Вселенной.
Селкер тихо застонал, от собственного бессилия. Он сам избрал такой путь. Сам обрек себя на то, что бы убивать тех, кого он защищает. Не своими действиями, а скорее своим бездействием. Да, они погибнут, попадут в Дом мертвых, переродятся и снова будут жить. Но все равно, это уже будут не Джанна с Вирго и не толстый булочник… Вечность – страшное слово. Особенно оно страшно для тех, у кого вечность впереди…
Как часто такое происходит с ним… Селкер брел вдоль улочки, не замечая навернувшихся на глаза слез. Каждый раз, когда он спускается к Смертным, ему открыт путь лишь на отживающие свое планеты. Короткие месяцы, когда он любуется красотами спасенной им Вселенной, что бы потом улететь перед самой гибелью мира. Единственное его проклятье, которое подарили ему те, кого он называл траг’гонами… Проклятье вечностью.

Он мог бы ходить по этой траве подобно Смертным, мог бы смеяться, горевать, в общем жить… Если бы тогда они не пришли бы за ним. Но они пришли. Пришли, потому что не будь его, не было бы Смерти. Не было бы круговорота энергий, спасающих души от Забвения… И кого тут волнует, что чувствует тот, кто должен эти самые души оберегать. Он совершил много ошибок, но как же часто он ловил себя на мысли, что такое наказание хуже любого Забвения…

Селкер остановился на окраине деревни, там, где тропинка сворачивала к лесу и к едва заметным в отдалении домикам соседней деревушки. Оглянулся, последний раз бросив взгляд на мир, который он покидал. На мир, еще не знавший, что существовать ему осталось не более месяца. Шакал в последний раз вдохнул чистый, прохладный утренний воздух, пропитанный ароматом цветов и влагой росы. Закрыв глаза, он чувствовал, как по его шерсти ползут лучики восходящего солнца. Пора…

Яркая вспышка озарила едва проснувшуюся деревню. Сноп холодного огня расплескав над полем океан многоцветных отблесков, рванулся вверх, к облакам и исчез среди бледного, синеющего неба, устремившись к звездам, откуда и пришел…

— Черт знает что происходит… - пробормотал выглянувший в окно булочник. – Поспать не дают… Наверняка мальчишки соседские шалят…

Ругнувшись, он начал нехотя собираться в город на ярмарку. Проходя мимо кроваток, в которых спали Джанна и Вирго он улыбнулся и положил им рядом на стул по большому прянику. Начинался обычный день, каких уже было очень много, и сколько еще будет впереди…
 (с) Селкер Ари 2008 г. 
